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TEXTO

WEISSER TIGER MIT BLAUEN AUGEN GEBOREN

Ein weiBler Tiger mit blauen Augen, weltweit eine Seltenheit, ist in einem
Wildtiergehege im Siiden Spaniens auf die Welt gekommen. Das weille Fell ohne
Streifen sei Folge eines Gendefekts, unter dem der kleine "Artic" leide, teilte der
Direktor des Geheges "Arche Noah" nahe Alicante mit. Der Gendefekt bringe auch
eine schwerwiegendeVerdauungsstorung mit sich. Der Tiger werde deswegen mit
spezieller Nahrung gefiittert, unter anderem mit Naturjoghurt, das die Darmflora stirkt.
Wenn er streng Diét halte, konnte er wie jeder andere bengalische Tiger auch etwa 20
Jahre alt werden. Die Geburt von "Artic" wurde erst bekanntgegeben, nachdem er die
kritischen ersten drei Monate tliberlebt hatte. Er wiegt inzwischen neun Kilo und ist fiir
sein Alter damit eher klein, wie der Direktor mitteilte. Sein auffallendes AuBeres
wiirde ithm nicht nur in der freien Wildbahn sein Leben erschweren: Im Gehege
konnten ihn andere Tiger wegen seines Aussehens moglicherweise toten. Alleine soll
"Artic" dennoch nicht aufwachsen, eine nach einer Riickenoperation geschwichte
Tigerin wird dem kleinen Sonderling Gesellschaft leisten. Weltweit gibt es nur etwa 20
weille Tiger seiner Art. "Artic" ist kein Albino, denn die haben rote Augen.

(Texto extraido do Jornal: "Brasil-Post" n° 2788.
Sao Paulo, 20/08/04, pag. 09)

21.

Was wird am Anfang des Textes {iber den weillen Tiger gesagt?

(01) Es gibt so einen Tiger nicht iiberall auf der Welt.

(02) Alle Tiger haben blaue Augen.

(04) Solche Tiger werden nur ganz selten geboren.

(08) Diese Art von Tigern gibt es nur in Spanien.

(16) In Spanien gibt es viele von diesen Tigern.

(32) So ein Tiger ist in Spanien kein Wildtier.

(64) Weltweit gibt es nur sehr wenige weille Tiger mit blauen Augen.

22.

Was sagt der Text iiber das Fell ohne Streifen?

(01) Es ist so, weil die Mutter des Tigers auch weil ist.

(02) Das Fell hat noch nicht einmal Streifen.

(04) Das junge Tier leidet unter dem genetischen Problem.
(08) Das weille Fell ist die Folge eines genetischen Problems.
(16) Dieses Fell kann man in Alicante gut verkaufen.

(32) Deas Fell hat wegen des Genproblems keine Streifen.
(64) Auch andere Tiere mit weillem Fell gibt es ganz selten.
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23. Welche Gesundheitsprobleme des Tigers werden als Folge des Gendefekts im Text genannt?

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Wegen den hellen Augen leidet das Tier unter Kopfschmerzen.
Der Tiger wird mit der Zeit zu schwer.

Er hat keine gute Verdauung.

Er kann nur mit einer Didt erndhrt werden.

Er ist kleiner als ein normaler Tiger seiners Alters.

An ihm musste man schon eine Riickenoperation machen.

Er darf nur mit Joghurt gefiitter werden.

24, Was wird noch im Text gesagt?

)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Der junge Tiger heil3t "Artic".

Der Direktor vom Gehege heif3t "Artic".

Der Direktor vom Gehege heifit "Arche Noah".
Dass das Gehege bei Alicante liegt.

Darmflora ist der Name eines Joghurts.

Der kleine Tiger wird als Sonderling bezeichnet.
Dass der Tiger mindestens 20 Jahre alt wird.

25. Was ist dem Text nach iiber das Alter des Tigers korrekt?

(01
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Der Tiger ist noch nicht ganz drei Monate alt.

Der Tiger ist etwas mehr als drei Monate alt.

In den ersten drei Monaten hitte der Tiger leicht sterben konnen.

Tiger werden normalerweise 20 Jahre alt.

Heute ist das Tier schon 20 Jahre alt.

In drei Monaten wird das Tier 20 Jahre alt.

Sobald das Tier drei Monate alt ist, wird es wahrscheinlich schon tot sein.

26. Was bedeutet " Wenn er streng Diét halte" (Zeile/Linie 7)

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Wenn er manchmal nur sehr gewiirzte Narungsmittel bekommt.

Wenn er die Nahrungsmittel immer alle auffrisst.

Wenn er dauernd nur frisst, was ihm nicht schadet.

Wenn er immer nur Joghurt bekommt.

Wenn er immer sehr viel frisst.

Wenn alle andere Tiere im Gehege zu ihm streng sind.

Wenn er auBer Joghurt nur andere fiir ihn geeignete Nahrungsmittel bekommt.
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27. Was sagt der Text (Zeilen/Linien 13-15) iiber die Tigerin?

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)

Sie hat dieselben Folgen eines Gendefekts wie der kleine Tiger.

Sie wird bald am Riicken operiert.

Sie ist vom Baum gefallen und hat den Riicken gebrochen.

Weil sie kiirzlich operiert wurde, ist sie fiir den kleinen Tiger ungeféhrlich.
Vor kurzem wurde sie am Riicken operiert.

Sie wird jetzt im selben Gehege sein wie der kleine weille Tiger.

%64% Der kleine Tiger mag ihre Gesellschaft nicht.

28. Was sagte der Direktor des Geheges, dem Text nach, im Bezug auf den Tiger?

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)

Er sagte, dass weille Tiger gefahrlicher sind als andere.

Er sagte, dass die Streifen spéter noch zum Vorschein kommen.

Er sagte, dass der Tiger unter dem Gendefekt leidet.

Er sagte, dass der kleine Tiger keine spezielle Nahrung braucht.

Er teilte mit, dass das weifle Tier mit neun Kilo eher klein fiir sein Alter ist.
Er teilte mit, dass andere Tiere "Artic" ganz bestimmt nichts tun werden.

(64% Er sagte, dass Albinos keine blauen Augen haben.

29.

Was ist hier grammatikalisch korrekt?

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Im Gehege (Zoo) gibt es auch einen weillen Tiger.
Der Direktor gab die Geburt von "Artic" bekannt.
Die blauen Augen des weillen Tigers sind schon.
Man gibt dem Tiger viel Joghurt zu essen.

Eine Tiger spielt nicht gerne mit ein weifles Hund.
Viel Leute gehen gerne im Zoo.

Kinder mag nur die schone Tiere in das Gehege.

30.

Welche Antworten passen und sind grammatikalisch richtig?

(01)
(02)
(04)
(08)
(16)
(32)
(64)

Wie spit ist es? - Um zwei Uhr.

Wo wohnen Sie? - Aus Deutschland.

Woher kommen Sie? - Aus Brasilien.

Wohin gehst du am Sonntag? - In den Zoo.

Mit wem gehst du ins Kino? - Mit mein Freundin.

Wann kommst du wieder? - Erst am nidchsten Wochenende.
Wohin gehst du jetzt? - Ich gehen jetzt zu Hause.
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